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80.城镇土地使用税、房产税申报
【功能概述】

纳税人可通过本功能在线进行城镇土地使用税、房产税申报。

【办理路径】

江苏税务电子税务局〖首页〗→〖我要办税〗→〖综合信息报告〗→

〖税源信息报告〗→〖房产税城镇土地使用税税源信息采集〗

江苏税务电子税务局〖首页〗→〖我要办税〗→〖税费申报及缴纳〗

→〖财产和行为税合并纳税申报〗→〖申报〗

【办理流程】

网上申报→（税务机关受理）

【具体操作】

一、税源采集

1.点击进入“房产税城镇土地使用税税源信息采集”，点击左上角“房

产税源采集”或“土地税源采集”进行税源信息采集。

2.点击进入土地税源采集界面：
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（1）据实选择对应纳税人类型、土地所属(行政区划)、土地坐落详细

地址、土地性质、土地用途、土地取得时间、土地取得方式，填写土

地坐落详细地址、土地名称、土地总面积（平方米）、经办人、经办

人身份证件号码等信息。点击保存，提交。

（2）提交之后系统提示是否维护应税明细信息，点击“是”，进入

对应税源维护界面。在“土地应税明细信息”选择对应的土地等级。

如该土地符合减免优惠政策，点击左下角“增行”可选择录入对应的

减免信息。
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（3）点击保存，提交，通过页面校验后即可成功。

（4）注意事项：

如需对已采集的土地进行查看、修改、维护税源明细、义务终止、删

除等操作，可在下图房产税城镇土地使用税税源明细界面进行操作。

①如需修改税源登记信息，点击修改，进入税源明细表，据实修改后

点击提交，通过页面校验即可。
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②如需维护应税明细，点击维护税源明细，进入应税信息维护界面，

选择需要维护的应税明细信息，点击“变更”，可对其土地等级、占

用土地面积、适用的税收优惠政策进行维护。“变更日期”为该税源

应税明细发生变更的当月，将于次月发生对应的纳税义务。

③如需终止该税源纳税义务，点击义务终止，据实选择土地转出时间，

点击页面左下方纳税义务确认终止，即可完成操作。如需恢复已终止

的纳税义务，同样路径操作可注销义务终止，恢复该税源的纳税义务。

④如需要删除已采集的土地税源信息，直接点击删除即可操作，但已

经有申报记录且已开票缴税的税源无法删除。

3.点击进入房产税源信息采集界面：
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（1）据实选择对应纳税人类型、房产属性、房屋坐落地址(行政区划)、

房产取得时间，填写房产名称、房屋坐落详细地址、建筑面积（平方

米）、经办人、经办人身份证件号码等信息。

【注意事项】：当“纳税人类型”选择非“产权所有人”时，“所有

权人名称”为必填项。

（2）提交之后系统提示是否维护应税明细信息，点击“是”，进入

对应税源维护界面。据实在左上角选择“从价信息”或“从租信息”。
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①从价信息。填写纳税人名称、纳税人识别号、房产原值 (房产计税

原值(含地价))、出租房产面积（平方米）、其中：出租房产原值、符

合条件的减免税信息。点击提交，等待系统数据同步即可。

②从租信息。填写出租面积、合同租金总收入、申报租金收入，选择

合同约定租赁期起止、申报租金所属租赁期起止，填报适用的减免税

信息。点击提交，等待系统数据同步即可。

（3）注意事项：如需对已采集的房产进行查看、修改、维护税源明

细、义务终止、删除等操作，可在下图房产税城镇土地使用税税源明

细界面进行操作。
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①如需修改税源登记信息，点击修改，进入房源信息表，据实修改后

点击提交，通过页面校验即可。

②如需维护应税明细，点击维护税源明细，进入应税信息维护界面，

在“从价信息”页面，选择需要维护的应税明细信息，点击“变更”，

可对其房产原值、出租房产原值、出租房产面积、适用的税收优惠政

策进行维护。“变更日期”为该税源应税明细发生变更的当月，将于

次月发生对应的纳税义务。
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在从租信息页面，选择需要维护的应税明细信息，点击“变更”，可

对出租面积、合同租金总收入、申报租金收入等项进行维护，“变更

日期”为该税源应税明细发生变更的当月，将于次月发生对应的纳税

义务。

如需录入新的从租应税明细，填写出租面积、合同租金总收入、申报

租金收入、合同约定租期起止以及申报租金所属租赁期起止，应注意

新录入的申报租金所属租赁期不得与已存在的从租应税信息所属期

交叉。

③如需终止该税源纳税义务，点击义务终止，据实选择房源转出时间，

点击页面左下方纳税义务确认终止，即可完成操作。如需恢复已终止

的纳税义务，同样路径操作可注销义务终止，恢复该税源的纳税义务。
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④如需要删除已采集的土地税源信息，直接点击删除即可操作，但已

经有申报记录且已开票缴税的税源无法删除。

4.受疫情影响困难减免资格核验及对应税源信息维护

符合受疫情影响困难减免资格的纳税人可参照网页上的《江苏省应对

新冠肺炎疫情影响房产税、城镇土地使用税困难减免电子税务局操作

说明》操作，享受相应的房产税城镇退使用税减免优惠。（注：该受

疫情影响的优惠政策的享受日期已经截止，截止时间为 2021 年 6 月

30 日。）
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二、城镇土地使用税、房产税申报

1.税源信息同步

点击“财产和行为税合并纳税申报”按钮，进入财产和行为税纳税申

报表界面，勾选需要申报且已完成税源采集的报表，点击“税源信息

同步”。

提示“税源信息同步将会同步您选择的税种已采集的税源，请确认是

否继续”，点击“是”，完成税源信息同步，即自动加载税源信息采集

表已经采集的本属期税源信息。
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2.主表申报

税源信息同步确认无误后，点击“申报”即可。

提交申报后，提示“您本期申报的应补（退）税（费）额为***元，

您确定要执行操作吗”，数据确认无误后点击“是”，完成申报。
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3.查询、作废、缴款

申报成功后，可点击左侧工具栏“信息查询”，选择“涉税查询”，输

入申报日期，点击“查询”，可查询该时间段内各税种的申报状态和

申报明细。该模块也可以对申报的数据进行数据以及缴款操作。

【注意事项】

提交申报前需先进行数据保存，保存成功后再进行申报。
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